
2023 年-2024 年咨询工程师之宏观经济政策与发展

规划自我检测试卷 B 卷附答案 

单选题（共 45 题） 

1、目前，国有资本收益上缴公共财政比例为（ ）。 

A.10% 

B.20% 

C.30% 

D.40% 

【答案】 C 

 

2、市场经济中决定商品和服务价格主要因素是（  ）。 

A.供给能力 

B.消费需求 

C.供求关系 

D.支付能力 

【答案】 C 

 

3、根据《关于实行建设项目法人责任制的暂行规定》，在建设阶段必须组建项

目法人的项目是()。 

A.国有单位经营性基本建设大中型项目 

B.中外合资的基本建设项目 

C.外资建设的大中型项目 

D.民间投资建设的大中型项目 

【答案】 A 



 

4、根据乘数一加速原理，导致经济周期出现的关键因素是() 

A.消费 

B.投资 

C.国际贸易 

D.国际资本流动 

【答案】 B 

 

5、商业票据是商品流通过程中，反映（ ）的设立、转移和清偿的一种信用工

具。 

A.借贷关系 

B.委托代理关系 

C.债权债务关系 

D.商品交易关系 

【答案】 C 

 

6、下列不属于财政政策工具的是（ ）。 

A.财政补贴 

B.公开市场业务 

C.公共支出 

D.国债 

【答案】 B 

 

7、根据《全国重要生态系统保护和修复重大工程总体规划（2021—2035）》，

2035 年规划目标是（）。 



A.国家安全生态屏障体系基本建成 

B.自然生态系统实现良性循环 

C.海洋生态恶化状态有所好转 

D.全国森林自然生态系统基本好转 

【答案】 A 

 

8、神经细胞的组成包括（  ）。 

A.树突 

B.细胞体 

C.轴突 

D.突触 

【答案】 A 

 

9、下列有关税与费的区别，表述错误的是（ ）。  

A.主体不同 

B.来源不同 

C.特征不同 

D.用途不同 

【答案】 B 

 

10、健全我国区域协调互动机制的内容是() 

A.健全控制机制、互助机制、合作机制和共享机制 

B.健全市场机制、合作机制、奖惩机制和扶持机制 

C.健全控制机制、互助机制、奖惩机制和市场机制 



D.健全市场机制、合作机制、互助机制和扶持机制 

【答案】 D 

 

11、属于一般货币政策的工具是（）。 

A.再贴现 

B.利率限制 

C.信用配额 

D.窗口指导 

【答案】 A 

 

12、为补偿旧资本消耗而进行的投资称为() 

A.净投资 

B.重置投资 

C.无形资产投资 

D.存货投资 

【答案】 B 

 

13、到（ ），全面建成人民满意、保障有力、世界前列的交通强国。 

A.2020 年 

B.2035 年 

C.2050 年 

D.本世纪中叶 

【答案】 D 

 



14、对地方政府履行财政事权、落实支出责任存在的收支缺口，除部分资本性

支出通过依法发行政府性债券等方式安排外，主要通过上级政府给予的()弥

补。 

A.一般性转移支付 

B.均衡性转移支付 

C.专项转移支付 

D.公共服务转移支付 

【答案】 A 

 

15、下列科目中，根据《预算法》，属于一般公共预算支出功能分类的是

（ ）。 

A.教育支出 

B.工资福利支出 

C.商品和服务支出支出 

D.资本性支出 

【答案】 A 

 

16、测定在建投资总规模的方法有增长率法和() 

A.投资率法 

B.累计法 

C.倍数法 

D.支出法 

【答案】 C 

 



17、《法人责任制的暂行规定》明确指出，国有单位经营性基本建设大中型项

目在（ ）必须组建项目法人。 

A.设计阶段 

B.运营阶段 

C.可行性研究阶段 

D.建设阶段 

【答案】 D 

 

18、产业体系是现代化经济体系的内容之一，其特点是（ ）。 

A.创新引领、协同发展 

B.统一开放、竞争有序 

C.体现效率、促进公平 

D.彰显优势、协调联动 

【答案】 A 

 

19、十四五规划提出，制定科技强国行动纲要，健全社会主义市场经济条件下

（ ），打好关键核心技术攻坚战，提高创新链整体效能。  

A.新型科技体制 

B.新型创新体制 

C.新型人才体制 

D.新型举国体制 

【答案】 D 

 

20、我国财政政策工具不包括（  ）。 

A.政府预算 



B.利率政策 

C.公共支出 

D.政府投资 

【答案】 B 

 

21、作为一种控制财政收支及其差额的机制，在各种财政政策手段中居于核心

地位的是（ ）。 

A.财政补贴 

B.国债 

C.政府预算 

D.政府投资 

【答案】 C 

 

22、用实际市场价格衡量的 GDP 是（ ）。  

A.实际 GDP 

B.潜在 GDP 

C.名义 GDP 

D.绿色 GDP 

【答案】 C 

 

23、十八届三中全会《决定》提出，要着重保护劳动所得，努力实现劳动报酬

增长和劳动生产率提高同步，提高劳动报酬在()中的比重。 

A.国民储蓄 

B.企业收入 

C.初次分配 



D.再分配 

【答案】 C 

 

24、关于购买性支出和转移性支出分类的说法，错误的是（ ）。 

A.转移性支出包括国债的利息支出 

B.购买性支出是指政府按照等价交换原则购买商品和劳务 

C.购买性支出是指为公众提供各种公共产品和服务的支出 

D.转移性支出指政府单方面把部分收入的所有权有偿转移出去的支出 

【答案】 D 

 

25、根据《全国重要生态系统保护和修复重大工程总体规划（2021—2035

年）》，黄河重点生态区保护和修复，应当遵循的理念是（  ）。 

A.推动高寒生态系统自然恢复 

B.共同抓好大保护，协同推进大治理 

C.增强森林生态系统质量和稳定性 

D.共抓大保护、不搞大开发 

【答案】 B 

 

26、城市化地区是以提供( )为主体功能的地区。 

A.服务产品和生态产品 

B.农产品和生态产品 

C.工业品和服务产品 

D.农产品和服务产品 

【答案】 C 



 

27、同业拆借市场是指（)之间的短期资金调剂市场。 

A.同类企业 

B.商业银行 

C.金融机构 

D.中央银行与商业银行 

【答案】 C 

 

28、对于该求助者，以下说法正确的包括（ ）。多选  

A.思维迟缓，行动缓慢 

B.可能患有精神分裂症 

C.该求助者有诈病倾向 

D.蔑视社会习俗，常有复仇攻击观念 

【答案】 A 

 

29、下列选项中，不属于我国的政策性银行和开发性金融机构的是（  ）。 

A.中国进出口银行 

B.国家开发银行 

C.中国农业发展银行 

D.浦发银行 

【答案】 D 

 

30、金融机构面临的下列风险中，属于信用风险的是() 

A.交易对手违约 



B.利率风险 

C.现金流断裂 

D.管理失误 

【答案】 A 

 

31、根据《中共中央国务院关于实施乡村振兴战略的意见》（中发〔2018〕1

号），到（  ）年，乡村振兴的制度框架和政策体系初步健全。 

A.2020 

B.2022 

C.2035 

D.2050 

【答案】 B 

 

32、政府为支持某项特定基础设施建设和社会公共事业发展，向公民、法人和

其他组织无偿征收的具有专项用途的财政资金收入，称为（ ）。  

A.政府性基金收入 

B.行政事业性收费收入 

C.国有资本经营收入 

D.国有资源有偿使用收入 

【答案】 A 

 

33、十九大报告提出，经济体制改革必须以( )为重点，实现产权有效激励、要

素自由流动、 价格反应灵活、竞争公平有序、企业优胜劣汰。  

A.完善产权制度和要素市场化配置 

B.改革国有资本授权经营体制 
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